

О Т Ч Е Т

за организацията на работата на общинската администрация, кметове и кметски наместници по Закона за физическото възпитание и спорта за 2019г.

Спортно-туристическата дейност в община Болярово се организира съгласно Закона за физическото възпитание и спорта и Програма за развитие на физическото възпитание и спорта в общината за 2016 – 2019г., приета с Решение № 67 /30.03.2016 г.

Приоритетна задача в общинската политика в областта на физическото възпитание и спорта беше приобщаването на по-широки слоеве от населението и особено на децата и младежите към активен двигателен режим и здравословен начин на живот. Това изведе на преден план една добра координация между общината, спортните клубове и други младежки организации, като активна роля изпълняваше длъжностното лице в общинската администрация отговарящо за младежта и спорта.

За тази цел усилията през отчетния период бяха насочени към решаване на следните приоритетни задачи:

- Модернизиране и поддържане на спортните обекти, съоръжения, детски площадки и зони за отдих;
- Провеждане на състезания, организирани съвместно със спортните клубове и училища по различни видове спорт, с цел ангажиране на младото поколение със системно занимание с физически упражнения;
- Увеличаване броя на хората практикуващи физически упражнения, спорт и социален туризъм;
- Извеждане на преден план физическото възпитание и спорта в училище и утвърждаването им като средство за здравословен начин на живот и като превенция на зависимости сред подрастващите;
- Ефективно управление и модернизиране на наличната спортна база и изграждане на нови спортни обекти и съоръжения;
- Предприемане на действия за ежегодно увеличаване на финансовите средства за физическо възпитание, спорт и социален туризъм и осигуряване на оптимален финансов ресурс за развитието им.

Градът разполага и с фитнес зала, създадена и оборудвана с помощта на финансиране по програма "Форум" на Швейцарската агенция за развитие и сътрудничество и община Болярово през 2007 година. От тогава до сега общината отделя ежегодно средства за нейната поддръжка и козметични ремонти, като беше оборудвана с нови фитнес уреди. Към нея е оборудвана и зала за практикуване на тенис на маса, която също е със свободен достъп за всички желаещи да практикуват този спорт. Сградата е закрыта и дава възможност за спортуване и през зимата.

Одобрен е проект в гр.Болярово за изграждане на мултифункционално спортно игрище, УПИ - XXI, КВ. 21.Финансираща организация е по Програма за развитие на селските райони 2014-2020 г.Продължителността на проекта е 36 месеца – 07.05.2019 г. до 07.05.2022 г.,а стойността 97 694.32 лв. Дейности по проекта са изграждане на мултифункционално игрище за футбол и баскетбол с ажурна ограда. Очаква се да се сключи Анекс с Държавен фонд „Земеделие”за да започнат дейностите по проекта.

На територията на община Болярово към настоящия момент има регистриран Футболен клуб "Ботев" Болярово, който провежда активна спортно-състезателна дейност.

ОРГАНИЗИРАНИ ДЕЙНОСТИ И МЕРОПРИЯТИЯ В ОБЛАСТТА НА ФИЗИЧЕСКОТО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТА

В ОБЩИНА БОЛЯРОВО ПРЕЗ 2019 Г. И НАЧИНА НА ФИНАНСИРАНЕ

Институция организация	Дейности	Финансиране
<p>ДГ „Здравец” – гр. Болярово и филиали в селата Воден, Шарково и Стефан Караджово</p>	<p>На 17.05.2019 г. във физкултурен салон на ДГ "Здравец" гр. Болярово се проведе спортен празник във връзка с деня на спорта.</p> <p>Той премина под мотото "Здрав дух, здраво тяло. Гости на празника бяха г-н Христо Христов кмет на община Болярово, Любослав Ценов - секретар на МКБППМН, Янко Анев общински съветник и Лора Величкова редактор на в-к "Крайгранична искра". Децата от група "Буратино" и група "Мики Маус" представиха различни спортни игри. Те предизвикаха много емоции у децата и спомогнаха за развитие на качествата бързина, съобразителност, точност, пъргавина и прецизност.</p> <p>На 22.10.2019 г. във физкултурен салон на ДГ "Здравец" гр. Болярово се проведе спортен празник във връзка с предстоящия празник на град Болярово – Димитровден.</p> <p>Той премина под мотото "Здрави и силни". Гости на празника Любослав Ценов - секретар на МКБППМН, Стефка Палова специалист „ХД” и Лора Величкова редактор на в-к "Крайгранична искра". Преди да започнат игрите всички деца бяха раздвижени с аеробика от г-н Ценов. Децата от група "Буратино" и група "Мики Маус" представиха различни спортни игри и представиха различни спортни игри и създадоха предпоставки за подобряване на условията за спорт в детската градина. Намаляване заболяемостта на децата в резултат от активна двигателна дейност .Постигна се по-добра комуникация между децата и придобиха важни качества като спортменство, работа в екип. Осъзнаха ролята на спорта като предпоставка за утвърждаване на здравословен начин на живот. Подобри се здравния статус на децата.</p> <p>По проект Физическо възпитание и спорт по ПМС 129 на МС от 11.07.2000 г. ДГ „Здравец“ и филиали участваме редовно и обогатяваме материалната база с топки, обръчи, ринчета, кегли и други спортни уреди.</p> <p>Любослав Ценов - секретар на МКБППМН, също ни е предоставя спорни уреди за дообогатяване на материалната база</p>	<p>Не са необходими финансови средства</p>

<p>ОУ „Стефан Караджа”-с. Стефан Караджово</p>	<p>През 2019г. в ОУ „Ст.Караджа“ спортната дейност се извършва по предварително изготвен спортен календар. През месец март беше организиран училищен турнир по народна топка с учениците от I и IV клас, през месец април се проведеха футболни срещи между децата от V до VII клас.</p> <p>В чест на патронния празник на училището 11 май са проведени турнир по народна топка, турнир по баскетбол, турнир по футбол, бягане 50 м, бягане 100 м, турнир по хвърляне на малка топка в цел.</p> <p>Със спортен празник, бе отбелязан и Международния ден на спорта. В него се включиха всички ученици от училището. Учениците от I и IV клас проведеха две щафетни игри, а от V, VI и VII клас се състезаваха по футбол и волейбол.</p> <p>На 13 юни се проведе и състезание с велосипеди.</p> <p>През месец октомври 2019 г. се организира турнир по футбол между ученици от V, VI и VII клас.</p> <p>През месец ноември 2018г. се проведе общоучилищен турнир по народна топка между учениците от I-II и III-IV клас.</p> <p>В училището има изградена фитнес зала и физкултурен салон в който могат да спортуват всички желаещи.</p>	<p>От бюджета на училището</p>
<p>СУ „Д-р Петър Берон”-гр. Болярово</p>	<p>1. Училищен турнир по Баскетбол - той се проведе от 22.01. – 28.01.2019 г. от 13,30 часа във Физкултурният салон на училището. Участваха ученици разделени в една възрастова група- I възрастова група участваха IV отбора от 5,6,7,8клас .</p> <p>Всички класирани отбори бяха тържествено наградени с грамоти и предметни награди /топки/.</p> <p>2. Състезание “Лъвски скок” - то се проведе на 19.02.2019 г. от 13,30 часа във Физкултурният салон на училището и спортната площадка. Участваха ученици разделени в три възрастови групи- I възрастова група участваха ученици от I - IVклас /момчета и момичета/, II възрастова група участваха ученици от V - VII клас /момчета и момичета/, III възрастова група участваха ученици от VIII –XI клас /момчета и момичета/. Всички класирани ученици бяха тържествено наградени с грамоти и предметни награди.</p> <p>3. Пролетен крос в чест на патронния празник на училището - той се проведе на 18.03.2019 г. от 09,30 часа на асфалтовата улица успоредна на училищния двор. Разстоянието беше разделено на 4 поста по 50 /м /, като</p>	<p>От бюджета на училището</p>

за учениците от I възрастова група имаше 2 поста по 50 /м/. Участваха ученици разделени в две възрастови групи- I възрастова група участваха ученици от I - IV клас /момчета и момичета/, II възрастова група участваха ученици от V - VIII клас /момчета и момичета /.

След изпълнението на всички участващи ученици/ щафети/ се определи КЛАСИРАНЕТО на учениците, участващи индивидуално за съответната възрастова група/ щафета/. Всички класирани отбори /участници/бяха тържествено наградени с грамоти и предметни награди.

4. Училищен турнир по Шахмат посветен на Празника на училището - той се проведе на 19.03.2019г. от 13,30 часа в една Класна стая на училището. Участваха 6 ученици разделени в две възрастови групи- I възрастова група участваха 4 ученика от 5,6,7,8 клас , а II възрастова група участваха 2 ученика 9,10 и 11 клас. След изиграването на всички партии шах между всички участващи ученици се определи КЛАСИРАНЕТО на учениците, участващи индивидуално за съответната възрастова група. Всички класирани участници бяха тържествено наградени с грамоти и предметни награди.

5. Училищен турнир по Джаги - той се проведе на 11.03.2019 г. от 13,30 часа във Физкултурният салон на училището. Участваха 16 ученици/момчета/ разделени в две възрастови групи- I възрастова група участваха 10 ученика от 5,6,7,8 клас , а II възрастова група участваха 6 ученика 9,10,11 и 12 клас. И отделна група ученици 1-4 клас. След изиграването на всички срещи и всички участващи ученици –Отбори се определи КЛАСИРАНЕТО на учениците, участващи индивидуално за съответната възрастова група. Всички класирани участници бяха тържествено наградени с грамоти и предметни награди.

6. Участие в областен кръг на УСИ – град Ямбол, който се проведе в град Болярово, община Болярово / 5 – 7 клас / по Футбол / момчета / - той се проведе през месец Март/26.03.2019г./ на градски стадион Болярово.

Участваха 14 ученици отбор на СУ „Д-р П. Берон,, - град Болярово от I възрастова група /5-7 клас/.

След изиграването на всички срещи между отборите на Елхово, Ямбол, Стралджа и отбор на СУ „Д-р П. Берон,, - Болярово между всички участващи отбори от ученици се определи КЛАСИРАНЕТО на учениците, участващи отборно за съответната възрастова група.

Всички класирани участници бяха тържествено наградени с грамоти и предметни награди. Ръководител Н. Иванов учител по ФВС.

7. Училищен турнир по Футбол / спортен полуден /- той се проведе на 22.05.2019 г. от 11,30 часа на Стадиона в град Болярово. Участваха ученици разделени в една възрастова група- I възрастова група участваха III отбора от 5,6,7 клас.

Всички класирани отбори бяха тържествено наградени с грамоти и предметни награди /топки/.

8. Участие на ученици от I – XI клас в турнир по лека атлетика,
Блиг футбол, народна топка и бягане на къси разстояния - спринт/50м/ организирани от МКБППМН по случай 17.05.2019г.- Ден на спорта /.Участваха и ученици от училището в Стефан Караджово . Ръководител Н. Иванов учител по ФВС, съвместно с МКБППМН.

Всички класирани участници бяха тържествено наградени с купи, грамоти и предметни награди/топки/.

9. Участие на ученици от 1 до 11 клас в спортни турнири и състезания, които се провеждат на градския стадион в Болярово, посветени на празника на града и Деня на спорта през месец Октомври и Май 2019г.

10. Спортен празник посветен на Ден на детето - той се проведе на 01.06.2019 г. от 11,00 часа в двора на училището. Участваха всички ученици от училището в състезания по дърпане на въже, рисунки на асфалт, хвърляне на плътна топка с две ръце, народна топка, блиг футбол и други игри.

11. Есенен крос – щафета - той се проведе на 25.10.2019г. от 09,30 часа на асфалтовата улица успоредна на училищният двор. Разстоянието беше разделено на 4 поста по 50 /м /, като за учениците от I възрастова група имаше 2 поста по 50 /м/. Участваха ученици разделени в три възрастови групи- I възрастова група участваха ученици от I - IV клас /момчета и момичета/, II възрастова група участваха ученици от V - VIII клас /момчета и момичета/, След изпълнението на всички участващи ученици /щафети / се определи КЛАСИРАНЕТО на учениците, участващи индивидуално за съответната възрастова група/ щафета/. Всички класирани отбори /участници/ бяха тържествено наградени с грамоти и предметни награди.

12. Турнир по футбол посветен на празника на град Болярово - той се проведе по рано през месец Септември заради провеждането на местните избори на 26.10.2019г.

	<p>Изместен беше на 05.09. 2019г. от 13,30 часа на Стадиона в град Болярово. Участваха ученици от III отбора от Училището на Болярово 5,6,7и 8 клас , а още отбори от град Стралджа,Елхово,Ямбол.</p> <p>Всички класирани отбори бяха тържествено наградени с купи, грамоти и предметни награди /топки/.</p> <p>13. Коледен волейболен училищен турнир – той се проведе от 18.12. – 20.12.2019 г. от 13,30 часа във Физкултурният салон на училището. Участваха ученици разделени в две възрастови групи- I възрастова група участваха III отбора от 6,7,8клас , а II възрастова група участваха II отбора от 9,10 и 11,12 клас.</p> <p>Всички класирани отбори бяха тържествено наградени с грамоти и предметни награди /топки/.</p> <p>.</p>	
<p>МКБППМН</p>	<p>Противообществените прояви сред малолетните и непълнолетните са отражение на социалните и нравствени проблеми на обществото, което в много случаи е пряко отговорно за извършените деяния на децата.</p> <p>Ето защо основна цел на МКБППМН е постигането на позитивна промяна и възпитателен ефект в поведението на млади личности, отклонили се от нормите за непристойни прояви , както и превенция на противообществените прояви за свеждането им до минимум.</p> <p>През изминалата 2019 година ,Община Болярово продължи своята превантивна дейност ,насочваща главно вниманието към положителното развитие на всички обхванати деца и техните родители в общината.За тази цел взе участие и състава на Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни непълнолетни ,включително със съвместната работа с местните институции :УКБППМН-СУ,,Д-р Петър Берон“ гр.Болярово и ОУ,,Стефан Караджа“с.Стефан Караджово;служителите на ДСП-гр.Болярово;служителите на Участък Полиция и ПУ-Гранична Полиция -гр.Болярово;училищен медицински фелдшер;гостуващи инструктори; обществени възпитатели,класни ръководители, педагогически съветници и директори на училища , детска градина и филиали .С целия този ресурс се организираха редица беседи,дискусии ,конкурси,представления, забавни и спортни мероприятия, свързани с превенция за борба с</p>	<p>От бюджета на комисията</p>

противообществени прояви,за обогатяване на знания и социална адаптация ,с цел да се разнообрази ежедневието им и да се сведе до минимум непристойното поведение ,което да обогати,възпитава , предпазва и насърчава младите в едно по-спокойно и отговорно ежедневиe без насилие , с повече толерантност,уважение , подкрепа, взаимопомощ и личностно развитие.

На 19.02. 2019 г.МКБППМН-Община Болярово, организира състезание по „Лъвски скок“, което беше съчетано с дискусия с учениците на тема: „Детство без кражби“ /с учениците от 1-7 кл. на ОУ„Стефан Караджа“-с.Стефан Караджово/,както и със спортно – танцувална програма ,в която беше включена фитнес програма „GLADIATOR”, STRONG by ZUMBA и ZUMBA LATINO под звуците на възрожденски и съвременни латино ритми.Гост на спортно-танцувалната част беше поканен инструктор по ЗУМБА и Фитнес програми от Спортно студио“Инспайър“ –гр.Ямбол.

Във връзка с “10 Май –„Световен ден на физическата активност“ и “17 Май-Ден на българския спорт “,се проведе Месец на спорта включващ занимания за децата на Община Болярово от СУ„Д-р Петър Берон“ – гр.Болярово ,ОУ„Стефан Караджа “ - с.Стефан Караджово и ДГ „Здравец“ и филиали. Дейностите се проведеха под надслов: „Да, на спорта! Не, на агресията!“ с организатор Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните при община Болярово. Голямото разнообразие включваше дисциплините от спортни игри , състезания и превантивни беседи : Народна топка; Спортни игри и оздравителна гимнастика; Блитбол; Стрийтбол; Джитбол; презентация:„Вредата от наркотиците“ и“Предпазване от опасни онлайн игри“ ;Физически качества с участието на групата„Активните здрави“СУ„Д-р Петър Берон“ и учениците ; Совалков спринт. Победителите в мероприятията получиха както грамоти ,така и футболни,баскетболни , волейболни топки,спортни пособия и развлекателни игри,конуси,въжета и стълбички за ловкост.В презентациите учениците се запознаха с видовете наркотици и предпазването от тях.Също така и как да се предпазват от агресия,Интернет и социални мрежи ,онлайн игри ,както и начините при които могат да потърсят подкрепа и помощ в случай,че попаднат в

подобни ситуации

По повод честването на „45 години от обявяването на Болярово за град“, Община Болярово съвместно с МКБППМН, организираха поредица от съпътстващи мероприятия.

- на 4 Септември ,бе спортно – детски футболен турнир на градския стадион,където взеха участие четири отбора във възрастова група 5-8 клас: домакините от Болярово, гостите от Стралджа и два отбора от град Ямбол.Турнира протече под мотото:„Спорт с толерантност”, където учениците от Болярово грабнаха второто място след огромна борбеност, завършило с равенство и драматични изпълнения на дузпи . Всички участници получиха храна и напитки от организаторите, а наградите им, освен грамоти, бяха и футболни топки, с които да тренират за бъдещите успешни футболни дербита.

- На 5 Септември се проведе поредното празнично мероприятие велопоход за ученици над 10 години с маршрут от сградата на „Младежки дом“ до Християнския кръст край град Болярово и обратно (общо 10 км). Преди тръгването на децата бе проведен инструктаж от представител на полицейския участък ,след което бяха придружени от две полицейски коли, медицинско лице и микробус на община Болярово. След успешния тур,децата получиха храна и напитки, осигурена от организаторите.

- Ден по-късно 6 Септември, програмата продължи със състезание по ПЕЙНТБОЛ в градския парк , в което взеха участие децата на възраст от 11 до 18 годишна възраст,както и допълнителна категория девойки и мъже.За всички участници и победителите бяха раздадени храна и напитки, грамоти и футболни топки.

По повод “16-ти Ноември –Международен ден на толерантността“, МКБППМН община Болярово, организира спортно-развлекателни състезания с учениците от двете училища в община Болярово.Дисциплините ,в които учениците участваха бяха: Джаги за 1-12 клас от СУ „Д-р Петър Берон „- гр.Болярово ; 50 м. спринт ,дълъг скок и тенис на маса за 1-7 клас от ОУ „Стефан Караджа“с.Ст.Караджово. Беседа на тема „Как да бъдем по-толерантни един към друг?“ беше изнесена преди награждаването на учениците,като след това победителите от състезанията

	получиха книги,училищни пособия,аксесоари и предмети .	
ФК „Ботев”	<p>ФК „Ботев – Болярово“, гр.Болярово е сдружение с нестопанска цел и обществено полезна дейност с Председател на УС Христо Христов и членове на УС Димитър Славов и Даниел Чолаков. Промяната в Управителния съвет се извърши при пререгистрацията на клуба в средата на 2016 година. Футболен клуб "Ботев" Болярово има картотекирани 25 състезатели за новия спортен сезон. Отборът се състезава в "А" областна футболна група.</p> <p>Спортно-състезателната 2018/2019 година полусезон ЕСЕН беше изпълнена с няколко победи и загуби за представителния – мъжки отбор. В крайното класиране ФК Ботев-Болярово завърши на 5 място.</p> <p>Дейността на клуба не се изчерпва с участието на отбора в полусезоните - 20 срещи, но и с провеждането на 6 приятелски срещи. Участващите отбори са от други спортни клубове в и извън областта.</p> <p>Средствата за цялата 2019г., необходими за спортно – състезателния процес, бяха осигурени изцяло от общинския бюджет на Община Болярово с решение на Общински съвет в началото на календарната година. Те са под формата на субсидия и са в размер на 14 783 лв. Сумата е изразходвана изцяло за дейността на футболния клуб.</p> <p>Във връзка със деня на спорта в България, под егидата на кмета се проведеха различни турнири по „Дартс”, „Билиард”, „Бридж”, „Джаги” и футбол за които бяха отпуснати средства за награди на победителите в размер на 1 100.00лв. В града има открита фитнес зала, в която провеждат свои спортни мероприятия представители на Фитнес клуб и всички желаещи при свободен достъп.</p>	От бюджета на общината
с. Попово	В селото няма изградени спортни обекти, но има закупена маса за тенис, като всички желаещи да практикуват този спорт имат свободен достъп.	От бюджета на общината
с. Стефан Караджово	През 2018 година, Община Болярово осигури средства и бе обособена фитнес зала със спортни пособия на стойност 1 952 лв. с напълно свободен достъп на желаещите да спортуват.Нараства интереса от страна на подрастващите към футбола, затова търсим вариант за обособяване на терен и нужните съоръжения.	От бюджета общината

Мерки:

1. Насърчаване на учащите към двигателна активност и системно практикуване на спорт и туризъм, като средство за здравословен начин на живот, физическо и духовно развитие
 - Разширяване на обхвата от организационни форми за занимания с физически упражнения и спорт, като средство за привличане на децата за участие в учебни занимания и завършване на образование
 - Увеличаване на ресурсите на общината и неправителствените организации за стимулиране на извънкласните спортни и туристически занимания
2. Оптимизиране на условията за изграждане на умения и навици на децата от детските градини, учениците, децата с увреждания и децата в риск за активен двигателен режим, практикуване на спорт и спортна изява, здравословен начин на живот и успешно социално включване в обществото
 - Увеличаване на размера на паричните средства за физическо възпитание и спорт, които се осигуряват от бюджета на общината
 - Оптимизиране на условията за осъществяване на специална закрила за деца с изяви дарби в областта на спорта за учащи
 - Координиране на подготовката, организацията и провеждането на ученическите игри за учениците от училищата
3. Осигуряване на възможност за избор и достъп на учащите от различните възрастови групи, децата в риск, децата със специални двигателни потребности до занимания с физически упражнения и спорт
 - Създаване на условия и организация за практикуване на спорт, чрез разработване, финансиране на проекти на спортни организации, по програми в областта на спорта за децата от детските градини, учащи, деца в риск и със специални двигателни потребности
 - Подпомагане създаването и дейността на спортни клубове в областта на спорта за учащи
 - Подобряване информираността на спортните организации за възможности за кандидатстване по европейски и други програми
4. Социално включване във и чрез спорта
 - Интеграция на различните общности и създаване на равни възможности за участие в спортни дейности
5. Ангажираност на спортните организации за развитие на спорта за всички.
 - Предоставяне на висококачествени спортни услуги на всички социални групи от населението.
6. Създаване на условия и възможности за двигателна активност, практикуване на спорт за всички и социален туризъм
 - Изграждане и модернизиране на спортната инфраструктура, предназначена за спорта за всички - от игрища за волейбол, баскетбол, за футбол на малки вратички, тенис на корт
 - Подобряване информираността на спортните организации за възможности за кандидатстване по европейски и други програми
7. Оптимизиране на условията и възможностите за избор и достъп на хората с увреждания за занимания с физически упражнения и спорт с цел социално включване